

СИБИРЬ

№ 103 (7929) Суббота, 24 декабря 2016 г.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1962 Г.

12+

вести района

К нам едет ревизор

В 2017 году Тобольский район в очереди на проведение ревизии стоит первым. Вторым – аппарат губернатора. Проверяться будет соответствие нормативно-правовых актов законодательству РФ и субъекту федерации. В полном объёме будет ревизована смета администрации района (выплата заработной платы, премий, надбавки к пенсиям, направление расходов на приобретение необходимого оборудования и т. д.). Отдельным вопросом будет стоять вопрос по имуществу: его приобретению, использованию.

Планируется ревизия двух МУПов (Байкаловского и Тобольского) и двух сельских поселений, каких именно, пока неизвестно. Особое внимание ревизоры уделят объектам ЖКХ – проведение капитальных ремонтов, текущих, выполнение договоров, списание задолженности, образование задолженности.

ПОЛИНА МЕРКУЛОВА

Борьба с полотенцами

В отношении несанкционированной торговли ширпотребом (полотенцами) и дарами природы вдоль федеральной трассы на территории Башковского сельского поселения было составлено три административных протокола.

Но это ничуть не пугает ни горе-предпринимателей, ни их наёмных работников. Конфисковать товар у администрации нет прав. И всё же борьба с этим явлением ведётся.

Использоваться в ней будут доволеные рычаги, в частности, конфискация верёвок и прочего крепёжного материала. Причём производиться она будет систематически, только так можно добиться желаемого результата.

АРСЕНИЙ ГРАДОВ

Робинзон едет в район

На финише года в Тюмени были подведены итоги традиционного областного смотра-конкурса по туристско-краеведческой деятельности «Премия Робинзона Круоз».

В номинации «Лучшее учреждение туристско-краеведческой направленности» первое место занял наш Центр творчества (директор Татьяна Голяшкова). Лучшим юным экскурсоводом признана Алина Теляева из Байкалово (руководитель Наталья Торхова) с экскурсией «Баскансы – святой уголок».

Второе место в номинации «Лучший музей образовательного учреждения» заняла школьная экспозиция «На родине Д.И. Менделеева» из Верхних Аремзян (руководитель Ольга Бухарова). Вторым призёром в номинации «Лучшие методические материалы» стала педагог дополнительного образования Байкаловского филиала Центра творчества Наталья Торопова.

Семья Голяшковых получила второе место в номинации «Лучшая туристическая семья». Сертификатами участников в номинации «Лучший юный экскурсовод» отмечены школьницы Наталья Савина и Татьяна Тарапуха из кружкового объединения «Школьный музей» Малозоркальцевского филиала и их руководитель Татьяна Ноздрина за музейную экскурсию «Константин Лагунов о нашем селе и его природе».

КЛАРА КУТУМОВА

Не горим, но бьёмся

За минувшую неделю в Тобольском районе обошлось без пожаров.

А вот без ДТП не удаётся прожить и недели. Одно произошло 16 декабря на 250 км федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск с участием четырёх единиц техники. Второе ДТП произошло на 266 километре.

14 декабря был привлечён мобильный пункт обогрева МЧС. Спасены от переохлаждения были 17 вахтовиков из заглохшего автобуса.

ВСЕВОЛОД ШУМСКИЙ

ферменный стиль

Им бы только землицы



Юрий Друзякин в Тобольск приехал с Украины в составе строительной бригады для проведения на «Тобольск-Нефтехиме» капремонта. Думал, на время, а получилось на всегда.

Встретил он здесь свою Оксану, уроженку деревни Полуяновой. Создали семью, крепкую, дружную. Троих детей воспитывают – Снежану, Лёню и Мишу. Покорила его и красавица сибирская природа. И всё бы хорошо, да вот только одна неувязка – за эти годы глава семейства так и не смог получить российское

гражданство. На сегодня у него на руках только документ, подтверждающий вид на жительство.

При таком раскладе они не могут претендовать на положенные многодетным семьям льготы. В частности, на земельный участок, о котором семья Друзякиных давно мечтает. Оксане говорят, что, если бы она не была замужем, её заявление рассмотрели бы. Но не собирается она ради материальных благ семью разрушать. А добиться желаемого законным путём пока что-то не получается.

Живёт Юрий со своей семьёй в доме тестя. Уживаются

неплохо, вот только тесновато и с личным подсобным хозяйством ему особо негде развернуться. Работает электриком в местной школе. Оксана поначалу была местным культурногизатором, но как дети стали подрастать, решила больше времени уделять их воспитанию, развитию и перешла в разряд домохозяек.

Ну, а муж всё свободное время проводит в личном подсобном хозяйстве. Держит свиней, лошадей, коров, куриц. Вместе с индивидуальным предпринимателем Магомедовой он занимается заготовкой кормов, для лошадей организуют совместный

выпас. Помогают друг другу, так, говорит, легче пробиться. Скот содержит он на участке, который арендует у знакомого.

Продаёт мясо, поросят. Лошадей у Друзякиных на подворье 12, свиней – 28. Вспоминает он, что раньше животноводством заниматься было проще, государство поддерживало, субсидии давали, комбикорм. Свиноматок по программе из Тюмени привозили. Тогда он держал до 120 свиней. Отовсюду звонили, поросят заказывали. Очередь даже была. Сейчас с комбикормом проблема. Покупают за свой счёт. Прибыль выходит небольшая. Но отступать Юрий не намерен. «Прорвёмся», – говорит. Коров в личном подсобном хозяйстве Друзякиных две. Так что дети растут на парном молоке.

Переезжать Друзякины из Полуяновой не собираются. Деревня эта им по душе, с соседями ладят, да и корни здесь прочные пустили. Им бы только землицы – вот бы они и развернулись. Глава семейства говорит, что самая их большая мечта – свой дом поставить, крепкий, светлый, тёплый, с большими окнами.

АННА ГЕРМАНОВА



местный взгляд

В стороне от магистралей

Михаил Фёдоров занимает пост главы Ушаровского сельского поселения с 1979 года.

Период для руководителя различный. За это время успело вырасти новое поколение людей. С улыбкой глава вспоминает свои первые шаги в этой должности. Молодой и неопытный, он учился у крепких людей, которым довелось восстанавливать народное хозяйство в послевоенные годы.

На момент, когда Михаил Дмитриевич возглавил сельсовет, в ушаровских окрестностях жизнь была ключом. Ритм задавал передовой совхоз «Иртышский», откормочные площадки которого располагались в границах сельской администрации.

Сегодня на этой территории нет никакого производства. Население сократилось более чем в два раза, и в десяти деревнях, которые значатся в официальном списке, проживает порядка четырехсот человек.

Но глава поселения уверен в том, что этот упадок села переживёт, тем более для подъёма имеются богатые ресурсы.

– В Тобольске действуют огромные предприятия. Почему бы не вспомнить советское время и не взяться за организацию подсобных хозяйств, занимающихся производством растениеводческой и животноводческой продукции, которые обеспечивали бы продуктами питания трудовые коллективы, – делится мыслями Михаил Фёдоров. – Наша территория для этого вполне подходит. Кроме всего прочего, сегодня в наличии у нас более тысячи гектаров земли, которая документально оформлена и размежёвана на участки. Пожалуйста, из этой площади выделим под производство, сколько потребуется, как на условиях аренды или продажи.

– Какими событиями для поселения запомнится год уходящий?

– Покваситься нечем, но и планку мы не опустили. Сегодня поселение напрямую зависит от возможностей муниципального бюджета и местной казны, наполненность которой оставляет желать лучшего. Если в 2015-ом сделали полтора километра водопровода и попутно завели эти коммуникации



в дома, то нынче за счёт районного бюджета отремонтировали водонапорную башню. А в остальном так, текущие дела.

В силу географических особенностей наша местность мало защищена от большой воды. Половодье этого года отрезало сухопутные дороги к пяти деревням – Черкашина, Панова, Пивнова, Займка-Тренина, Носкинская.

Сообщение с жителями этих населённых пунктов поддерживалось водным транспортом. Отлично проводилась доставка продуктов, почты. До Тобольска можно было добраться лишь на больших машинах, но транспортная связь не прерывалась ни на один день.

– Чем сегодня живут селяне, где трудятся?

– Одним из печальных фактов является то, что единственными крупными работодателями на территории являются социальные учреждения, коллективы которых в своём большинстве – это люди пенсионного возраста. Назрела необходимость в молодых кадрах.

Данная проблема не раз обсуждалась в районной администрации, и она находит понимание у всех. Выход видится в одном: надо планировать строительство жилья для конкретного молодого человека, который согласен сюда переехать и трудиться. А строить придётся – как для учителей, так и для медицин-

ских работников. Иначе вскоре работать будет некому.

Думаю, что вместе с руководством района нам удастся решить жилищный вопрос. А вместе с этим село начнёт возрождаться. Если есть жильё, то и молодая семья может к нам приехать. Условия для воспитания детей у нас созданы. Имеются садик и школа. Для ребятишек из дальних деревень функционирует интернат. Поселение обслуживают два медицинских ФАПа – в Ушаровой и Черкашиной. Фельдшеры обеспечены санитарной машиной.

Ещё люди трудоустроены в сельской администрации, библиотеке, котельной. Два человека поддерживают работу клуба. Из других отраслей мы можем гордиться лишь единственной в наших окрестностях пекарней, за счёт которой сами себя обеспечиваем хлебом. Есть дом-лавка и магазин, при котором также создан пошивочный цех.

Большие надежды возлагались на развитие предприятия «Герфорд» (два отделения располагались на нашей территории). Но не стало руководителя, и предприятие тоже приказалось долго жить – сегодня дворы стоят пустые.

– А как обстоят дела с личными подворьями?

– Здесь тоже приходится только погрустить о былом. Молодёжь уезжает, а живность во дворах лишь у людей старшего поколения. В целом

по деревням насчитывается до семидесяти голов КРС, немало тех, кто содержит на подворье по несколько бурёнок.

Кстати, сельскохозяйственную перепись 2016-го мы провели на отлично, а наша землячка Наталья Тимофеева попала в число лучших переписчиков района.

Местность богата дикоросами. Кедр, клюква, морошка, брусника. Всего хватает. Водоёмы полны рыбой. Для неглупых эти дары природы являются источниками приличных доходов. К примеру, практически все жители Носкинской живут за счёт рыболовного промысла.

– Как оцениваете уровень благоустройства поселения, с какими вопросами сталкиваетесь?

– Хочется, конечно, лучше. К примеру, завести хотя бы на центральную усадьбу газ. Только получается, что мы находимся на неперспективной территории, в стороне от магистралей. Поэтому нас предупредили – на скорую газификацию рассчитывать не стоит.

МЕСТНОСТЬ БОГАТА ДИКОРОСАМИ. КЕДРАЧ, КЛЮКВА, МОРОШКА, БРУСНИКА. ВСЕГО ХВАТАЕТ. ВОДОЁМЫ ПОЛНЫ РЫБОЙ. ДЛЯ НЕГЛУПЫХ ЭТИ ДАРЫ ПРИРОДЫ ЯВЛЯЮТСЯ ИСТОЧНИКАМИ ПРИЛИЧНЫХ ДОХОДОВ.

водопровод заведён практически в каждый дом.

Социальные учреждения отапливаются угольной котельной. В снабжении дровами вопросов не возникает. Местное лесничество под чутким руководством Николая Тимофеева работает исправно, топливо выписывается всем желающим.

Доступна для наших жителей телефонная, мобильная связь, Всемирная сеть. Правда, сейчас нет технических возможностей обеспечить всех желающих проводным интернетом. Но это временные трудности.

– Как вы охарактеризуете настроение жителей?

– Взаимовыручка и поддержка – главная черта в их отношениях. Без внимания и помощи не остаются одинокие и малоимущие. Заслуживают похвалы дети, которые каждые выходные навещают своих пожилых родителей. В работе со старшим поколением никому не даёт расслабляться и председатель совета ветеранов Александра Зольникова, одна из главных акти-

вистов общественной жизни села.

Селяне стали больше заботиться о техническом состоянии своих жилищ. Ещё недавно на гостевой улице те же заборы мы приводили в порядок за счёт бюджетных средств. Сегодня этим занимаются хозяева усадеб. По мере возможностей они облагораживают ограды и крыши домов.

Вот только эту картину нарушают брошенные дома, которые на глазах разрушаются, а приусадебные участки затягивает бурьяном. Вид удручающий. Тем не менее от нас мало что зависит. Это частные территории. Хотя у большей части из них хозяева живут недалеко, в городе, и они прекрасно знают о состоянии домовладений. Но, видимо, выделить время на то, чтобы приехать и навести порядок, для них великий невыполнимый труд. Единственный выход – выписывать штрафы нерадивым собственникам.

Полным ходом идёт подготовка к Новому году. У своих усадеб жители возводят настоящие снежные городки, среди них семьи Мещеряковых и Зольниковых. Мы стараемся поощрять всех, кто участвует в оформлении своих территорий, причём в торжественной обстановке вручаем подарки как самим искусственным ваятелям, так и тем, кто слепил единственную фигурку у своего дома. К сожалению, призовой фонд не так велик, а некоторые работы стоят весомых наград и достойны конкурсов более высокого ранга. Уважение и благодарность заслуживает наш учитель-трудовик Юрий Петухов, который буквально заряжает ребятишек творческой энергией, с его помощью они познают хитрости полезных в быту и жизни ремёсел.

АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ



навстречу Дню спасателя

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Тревожные дни выдались для тобольских спасателей накануне профессионального праздника. По мере того, как столбик термометра сполз вниз, сюда происшествий становилась более насыщенной.

Трескучие морозы проверяют на прочность автомобили, и спасатели сделали уже десятки выездов к местам вынужденных оста-

новок пассажиров из-за поломок транспорта. На днях у Кутарбитки заглох автобус с пассажирами. На помощь им пришли спасатели, сделали всё, чтобы никто не пострадал от мороза.

Со слов сотрудников службы, в дни, когда температура на улице до -30, экстренные вызовы случаются редко, но если ниже, то за день поступает по несколько сигналов.

В полной готовности и

мобильные пункты обогрева, в которых тепло и есть всё необходимое для временного пребывания людей.

С похолоданием заметно увеличилась статистика пожаров. В основном горит жилой сектор, причем не только деревянные постройки. Недавно в шестом микрорайоне не посреди ночи запыхало жилое помещение в много квартирном доме. Лишь благодаря слаженным действиям пожарных вовремя удалось

локализовать огонь и уберечь от серьёзных повреждений систему отопления «много квартирника».

— Да, морозы создали напряжённую ситуацию. Однако для нас это обычная работа, которую мы всегда выполняли. Справимся и сейчас, — резюмирует заместитель начальника ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» Иван Чарков.

Во вторник, 27 декабря исполняется 26 лет со дня создания Российского корпуса спасателей. И, как повелось ежегодно, в этот день проводится церемония награждения особо отличившихся. Нынешний праздник не станет исключением, потому как возможностей проявить свои профессиональные навыки в 2016-ом было с избытком. Одно весеннее половодье чего только стоит. Паводковую ситуацию пришлось отслеживать как на своей территории, так и в городе Ишиме, где бушующая стихия неожиданно прорвалась на городские улицы. В ликвидации последствий чрезвычайной ситуации ишимцам помогали две группы тобольских спасателей из десяти человек.

Наши спасатели достойно показали себя и в других чрезвычайных ситуациях, которых год от года, увы, не становится меньше.

АЛЕКСЕЙ ГИЛЁВ



перед праздником

В ГОСТЯХ У ЁЛКИ

В Тобольском драматическом театре, несмотря на то, что на улице стоял 40-градусный мороз, состоялось новогоднее представление для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На него было приглашено порядка 500 детей. На празднике я познакомилась с семьёй Ольги и Николая Яковлевых. По прописке они ещё городские жители, почему и были приглашены на эту ёлку. Правда, семья уже переехала в свой дом в Верхних Аремзянах.

— Двухэтажный, но небольшой. На дворец у нас денег нет. И этот-то строили долго, — улыбается хозяйка. Женщина говорит, что в городской квартире с детьми было тесно. А дом с земельным участком — это другое пространство.

Приёмную семью Яковлевы создали в 2002 году. На воспитании у них девять детей — из Тобольска, Тобольского района и Тюмени. Свой ребёнок у Яковлевых единственный, и ему уже 26 лет.



Ольга, чтобы заниматься их воспитанием, перешла в разряд домохозяек, муж продолжил работать на производстве. С весны Яковлевы наверняка займутся ещё и лич-

ным подсобным хозяйством.

Что касается учёбы, со второго полугодия старших детей они переводят в Верхнеаремзянскую школу. Мальчики этому рады. Они уже

побывали в школе, посетили музей Менделеева и наперебой рассказали мне, что будут теперь жить и учиться на родине великого учёного.

АННА ГЕРМАНОВА

смотрите, кто пришёл

Комиссар без революции

На излёте года уходящего в военкомат города Тобольска и Тобольского района назначен новый военный комиссар. Именно так звучит эта должность с 1 декабря 2016 года согласно приказу министра обороны РФ.

Новый военком Алексей Георгиевич Бердин профессиональную биографию начал в 1979 году, пойдя по стопам старшего брата, окончившего военное училище. Поступил в Донецкое высшее военно-политическое училище инженерных войск и войск связи. В 1983 году успешно его окончил и по распределению попал в Тобольск. 28 августа 1983 года приехал на службу в отдельный железнодорожный батальон, который стоял в Менделеево. В этом батальоне в офицерском звании он прослужил десять с половиной лет (от лейтенанта до майора, от заместителя командира роты до заместителя командира части). В 1991 году часть была передислоцирована на станцию Туринская (под Тюмень). В 1994 году Бердин уволился из части по семейным обстоятельствам.

Без работы он не остался. Только форму пришлось поменять. Новым местом работы стал учебный центр МВД на Панином бугре. 19 лет он там прослужил (от начальника курса до начальника учебного центра), вплоть до ликвидации центра в 2012 году. Тогда Бердина назначили начальником тыла городского отдела внутренних дел Тобольска, а затем предложили возглавить вновь созданную структуру МВД — Федеральное казённое учреждение «Центр хозяйственно-сервисного обеспечения МВД по Тюменской области».

Новый тобольский военком — человек с большим командным опытом. И не только офицер, но и отличный хозяйственник. Обратил Алексей Георгиевич внимание и на состояние здания военкомата. Здание постройки 1883 года давно нуждается в капитальном ремонте.

— Будем вопросы решать. Я уже встретился с главой администрации города Владимиром Мазуром. Он рассказал мне, что рядом с военкоматом и автомобильной школой ДОСААФ будет разбит сквер, проведётся благоустройство прилегающей территории. В перспективе будет рассмотрен вопрос о реконструкции и капитальном ремонте здания, — говорит Алексей Георгиевич.

Бердин признался, что счастлив работать с коллективом военкомата, который по итогам 2016 года занял второе место среди военных комиссариатов Тюменской области, на «хорошо» прошёл окружную проверку. Никаких революций производить он не собирается. А вот поддерживать сложившиеся традиции будет. Своим подчинённым он дал слово, что создаёт для них максимально комфортные условия работы, значит, так и будет.

АННА ЩЕРБИНИНА

Год кино



ФИЛЬМЫ УЧАТ

Год российского кино в Тюменской области кроме множества мероприятий отмечен и учительским конкурсом на лучший киноурок.

В Тобольском районе на муниципальном этапе свои видеourоки представили учителя Прииртышской, Абалакской, Хмелёвской, Малозоркальцевской и Сетовской школ.

Как сообщила методист отдела образования Тобольского района Наталья Зорина, собранный видеоматериал направлен на региональный этап конкурса «Лучший киноурок».

КЛАРА КУТУМОВА

человек и природа

Володин журавлик

Вот уж поистине мир тесен. В Тюмени судьба свела меня с земляком Владимиром Фёдоровичем Паньшинным, чье детство прошло в деревне Малой Зоркальцевой.

И рассказал он мне одну историю про журавлика. И вы послушайте-почитайте.

Было это после войны. Володя тогда в третьем классе учился. Отправились они с крёстным отцом на речку фитили проверить. Шли вдоль болотца. Вдруг зоркие мальчишечки глаза заметили журавлёнка, прижавшегося к кочке. Видимо, бедолага из гнезда сбежал и заблудился. – Давай возьмём его с собой, замёрзнет ведь, – теребил Володя за рукав своего взрос-

лого спутника. Связали они птице лапки для верности, накинули на журавлика тело-грейку и принесли домой.

Поселился журавлик на птичьем дворе. Кров делил с курами да петухами. Володя бегал на речку, пока она не замёрзла, за ракушками для домашних птиц, ими и найдёныша подкармливал. Журавль быстро освоился. Вот только возмущался, когда петух на курочек наскакивал. Подойдёт и так клонет петуха по макушке, что тот начинает пятый угол искать. Журавль, словно сторож, по двору расхаживал, чинно, неспешно. Посмотреть на него вся окрестная детвора сбегалась.

А однажды, дело было осенью, закурлыкали журав-

ли на болоте, засобирались в южные страны. И Володин журавлик развелся. Даже поднялся было в небо за сородичами. Но очертил несколько кругов над деревней да и вернулся домой, в курятник. Володя был рад возвращению пернатого друга.

А спустя две недели над деревней пролетал журавлиный клин с севера, и журавлик забеспокоился, захлопал крыльями и взмыл в небо. Долго смотрел Володя ему вслед, пока не стал он маленькой точкой в птичьем строю.

С тех пор почти 70 лет минуло, а Владимир Фёдорович помнит историю с журавликом так ясно, как будто случилось это вчера.

АННА ГЕРМАНОВА

нарко-стоп

Неисправимых на нары

335 граммов марихуаны. С такой ношей в правой руке на одной из улиц посёлка Прииртышский полицейскими был задержан местный житель 1978 года рождения.

Мужчина признался, что обнаружил конопляные кусты на поселковых задворках и решил запастись снадобьем для личного употребления. В момент досмотра он уже находился под воздействием наркотика.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных

веществ или их аналогов в значительном размере».

На днях суд вынес приговор: три года лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

Как сообщила прокуратура Тобольского района, судебное разбирательство проведено с учётом всех смягчающих и отягчающих обстоятельств.

В частности, по месту жительства осуждённый характеризуется посредственно – женат, имеет малолетнего сына и несовершеннолетних пасынка и падчерицу. Был замечен в употреблении наркотических веществ. Со стороны соседей в полицию поступали жалобы на его поведение в быту и злоупот-

ребление спиртными напитками.

Ранее он уже привлекался к уголовной ответственности и приговаривался за тяжкое преступление к реальному лишению свободы (судимость не погашена и не снята в установленном законом порядке), что в ходе рассмотрение нынешнего дела рассматривалось как отягчающее обстоятельство.

Изучив все факты и приняв во внимание то, что на него не повлияло должностным образом применённое ранее наказание, суд пришёл к выводу, что исправление и перевоспитание подсудимого не возможны без изоляции его от общества.

РУФ ХОЛОДНОВ

Администрация, совет ветеранов войны и труда, работники социальной защиты населения Прииртышского сельского поселения поздравляют жителей посёлка с наступающим Новым годом! Желаем в Новом году счастья, здоровья, удачи, любви. Пусть все желания сбываются! с Новым 2017 годом!

Выражаем огромную благодарность главе Ворогушинского сельского поселения Александру Александровичу Чернышову, бывшему директору школы Руфине Таировне Кульмаметовой и нашим добрым соседям Суюндуковым за неоценимую помощь, оказанную во время наводнения. Спасибо, что не остались в стороне от нашей беды.

Поздравляем с наступающим Новым годом! Желаем здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Семья ШЕСТЕЛЬ

ПОГОДА: ▶ 25 декабря -12 -8, сильный снег, ветер ю, 5 м/с ▶ 26 декабря -13 -9, снег, ветер юз, 4 м/с ▶ 27 декабря -20 -15, облачно, ветер ю, 3 м/с

Гл. редактор Т.В. ВОЛКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 25-36-14
отв. секретарь - 24-98-33,
бухгалтерия - 24-18-42,
зак. отделами - 24-16-86, 24-99-47.

E-MAIL: ssinf@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Советская Сибирь» (626150, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17).

Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Индекс 54367

Номер подписан - 17.00 По графику - 17.00

Тираж 1765 экз.

Заказ 3379. Объём 1 п.л.

добная традиция

Чудо-городок на Береговой

Мороз – не помеха мастерам, ваяющим из снега и льда.

На Николу – быть морозу... В самый Николин день мы заехали в село Ушарову. На улицах, окутанных туманной дымкой, не видно ни души. Активированный день! Но, свернув на улицу Береговую, наблюдаем прелюбопытную картину.

Прямо на глазах здесь вырастает чудо-городок. Уже почти готов Дед Мороз (осталось раскрасить). Рядом ещё одна фигура – Снегурка. Чуть поодаль построена снежная избушка... И никакой мороз не страшен мастерам, которые с увлечением работают скребками и металлическими лопатками.

Познакомившись с умелцами поближе, узнаём, что Екатерина и Александр Мещеряковы городские жители. Саша служит инспектором в ГИБДД, а жена работает про-



давцом. Но в Ушарову они наведываются регулярно к родителям мужа.

Да и ребятишкам, одиннадцатилетней Кристине и малышу Степану, здесь хорошо. А какой Новый год без горки-катушки и других зимних забав! Вот и строят родители каждый год свой снежный городок.

– Времени на создание

зимней красоты уходит, конечно, немало, при этом хочется проявить фантазию и выдумку, – улыбаются Екатерина и Александр. – У нас в Ушаровой украшать участки возле домов становится доброй традицией. Творческих людей, умельцев становится всё больше.

**КЛАРА КУТУМОВА
НИКОЛАЙ ЛОСКУТОВ
(ФОТО)**

Заканчивается подписка на газету

«СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»

на I полугодие 2017 года – 421 руб. 02 коп..

инвалидам и ветеранам ВОВ – 369 руб. 78 коп.,



Подписка в редакции газеты

(без доставки на дом) – 6 мес. – 102 руб.

ТИПОГРАФИЯ ПОЛНОГО ЦИКЛА.

Ул. Октябрьская, 48, тел.: 22-67-55.

МАОУ Сетовская СОШ информирует потребителей Тобольского района о ценах (тарифах) на тепловую энергию на 2017 г., отпускаемых потребителям с. Ушарова

Период действия цены (тарифа)	Тариф односекционный руб./кал с НДС	Реквизиты решения об установлении цен (тарифов)		Наименование, принявшего решение об установлении цен (тарифов)
		дата	номер	
с 01.01.2017 г. по 30.06.2017 г.	1748,05	14.11.2016 г.	144/01-21	Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области
с 01.07.2017 г. по 31.12.2017 г.	1924,97			

Тинькофф Банк

Приглашает стать оператором домашнего контактного центра

• Официальная работа из дома, свободный график, среднее вознаграждение 20000 рублей.

• Рассматриваем всех соискателей от 18 лет, в том числе без опыта работы.

Вакансии для выбора: wog.tinkoff.ru
Для звонков по России 8-800-755-50-55

ПРОДАМ NISSAN QASHQAI

1.6 ТЕКНА 2008 г.в., пробег 133 тыс.км. Цена 480 тыс. руб. Тел: 8-912-925-56-54.

ПРОДАМ автомобиль TOYOTA CAMRY

1991 г. в. в хорошем состоянии. Цвет бежевый, пробег 200 тыс. км. Цена 147 тыс. руб. (торг). Зимняя резина в комплекте. Тел.: 8-919-928-16-28.